
1Master MEEF 2018-2019- Enquête  2021-2022
Observatoire des Formations et du Devenir des Étudiants

Sommaire

1 - Profil de la population
2 - Situation des diplômés n'ayant pas interrompu leurs études, ou pendant moins de 2 ans
3 - Situation des diplômés ayant interrompu leurs études pendant deux ans ou plus

1-Profil de la population

COM_Priorite_UCA Parmi "oui (Quest) ; oui
(Apogée)" Et COM_Rcal_reponse Parmi
"oui ; partielle"

Moyenne = 26 ans   Ecart-type = 5

Nb % cit.

Moins de 24 ans 49 45%

De 24 ans à 29 ans 43 39%

De 30 ans à 44 ans 16 15%

45 ans et plus 1 0,9%

Total 109 100%

Promotion
2012/2013

Master MEEF

Promotion 2018-2019
Situation à 30 mois du diplôme

Mention : MÉTIERS DE L'ENSEIGNEMENT, DE
L'ÉDUCATION ET DE LA FORMATION (MEEF)
SECOND DEGRÉ

L'âge des diplômés, l'année de l'obtention de leur diplôme, varie de 21 à 48 ans et la moyenne d'âge est de 25 ans. En
particulier, 14% des diplômés du M2 MEEF 1er degré avaient plus de 30 ans en 2019.

COM_Priorite_UCA Parmi "oui (Quest) ; oui (Apogée)" Et
COM_Rcal_reponse Parmi "oui ; partielle"

Nb

Aucune interruption des études 86

Interruption de moins de 2 ans 9

Interruption de 2 ans ou plus 14

Total 109

79%

8%

13%

Interruption des études entre le bac et l'obtention du diplôme en 2019:
NOTE : l'interruption ou non des études a
été déterminée par questionnaire.
Les diplômés ayant interrompu leurs
études pendant 2 ans ou plus ont répondu
à un questionnaire portant sur leur
situation avant leur formation en master
MEEF et après.

Nombre de diplômés enquêtés :

Taux de réponse :

138
109

79%

COM_Priorite_UCA Parmi "oui (Quest) ; oui
(Apogée)"

Moyenne = 25 ans   Ecart-type = 5
Min = 21 ans   Max = 48 ans

Nb % cit.

Moins de 24 ans 62 45%

De 24 ans à 29 ans 56 41%

De 30 ans à 44 ans 19 14%

45 ans et plus 1 0,7%

Total 138 100%

COM_Priorite_UCA Parmi
"oui (Quest) ; oui
(Apogée)"

Nb % cit.

Homme 66 48%

Femme 72 52%

Total 138 100%

Sexe Âge
L'ensemble des diplômés

COM_Priorite_UCA Parmi
"oui (Quest) ; oui (Apogée)"
Et COM_Rcal_reponse Parmi
"oui ; partielle"

Nb % cit.

Homme 50 46%

Femme 59 54%

Total 109 100%

Sexe Âge
Les diplômés répondants

Les situations des diplômés sont présentées dans deux parties distinctes, selon
leurs profils  :
- les personnes n’ayant jamais interrompu leurs études ou pendant moins de 2
ans, qui vont entrer sur le marché du travail et dont l’objectif principal est de
trouver un emploi en relation avec la formation suivie,
- les personnes qui reprennent des études après une interruption de plus de 2
ans. Elles ont généralement plus de 30 ans, leurs profils et objectifs sont
hétérogènes.

Nombre de répondants :
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2_1

Taux de réponse : 100%

Taux de réponse : 100%

COM_sexe
COM_parcours

Hommes Femmes Total

Education physique et sportive

Mathématiques

Anglais

Lettres modernes

Physique - chimie

Sciences de la Vie et de la Terre

Espagnol

Economie gestion

Histoire et géographie

Professeur documentaliste

Lettres - histoire géographie

Sciences de l'ingénieur

Disciplines rares

Total

18 7

7 8

2 8

0 9

3 4

5 2

1 5

3 2

1 2

0 3

1 1

2 0

0 1

25

15

10

9

7

7

6

5

3

3

2

2

1

43 52 95

Parmi les 109 diplômés ayant répondu à l'enquête, 95 diplômés n'ont pas interrompu leurs études entre l'obtention du bac et
l'obtention du master en 2019, ou bien les ont interrompues pendant moins de 2 ans.

2.2. Diplômes obtenus avant le master

89 diplômés ont obtenu une licence avant le master
MEEF et 6 ont obtenu un autre diplôme de niveau
bac+5 .

57% des diplômés ayant obtenu une licence avant leur master MEEF ont déclaré avoir suivi des enseignements spécifiques
aux métiers de l'enseignement (modules, UE, stages, etc.).

Répondants_sans_interruption

Nb

Licence générale 89

Un autre Master ou équivalent Bac +5 5

Licence professionnelle 2

BTS 2

DUT 5

Autre diplôme 7

Total 95

94%

5%

2%

2%

5%

7%

Dernier diplôme obtenu avant le M2 MEEF :

2.1. Parcours suivis en M2 MEEF

Répondants_sans_interruption

26%

16%

11%

9%

7%

7%

6%

5%

3%

3%

2%

2%

1%

2- Diplômés n'ayant pas interrompu leurs études, ou pendant moins de deux ans
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2_

Taux de réponse : 100%

2_

Nb

En emploi avec le diplôme 89

En emploi avec un diplôme supérieur 1

En recherche d'emploi 2

En études 2

Autres situations 1

Total 95

2_4_2

Taux de réponse : 100%
2_4_2

Nb

Personnel enseignant, d'éducation et d'orientation fonctionnaire ou contractuel 81

Fonctionnaire stagiaire DANS L'ENSEIGNEMENT 0

Salarié du privé ou élève fonctionnaire stagiaire HORS ENSEIGNEMENT 9

Total 90

90%

0%

10%

2.3. Situation principale des diplômés au 1er décembre 2021

Situation détaillée des diplômés en emploi au 1er décembre 2021 :
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Le2diplômé restant0est en études en . et 1 est dans une autre situation.

NAT_interruption_etudes Parmi "Oui, pendant moins de 2 ans ; Non" Et
COM_Rcal_reponse Parmi "oui ; partielle" Et COM_Priorite_UCA Parmi "oui (Quest) ;

oui (Apogée)" Et Rcal_MEEF_admis_1_concours > 0

Nb

En emploi avec le diplôme 72

En emploi avec un diplôme supérieur 1

En recherche d'emploi 1

Autres situations 1

Total 75

les 3 autres diplômés occupent les postes suivants: Chargé de mission Urbanisme et aménagement du territoire ;
Formateur(trice) ; Gestionnaire de paie.

94 diplômés sur 95 du master MEEF 2nd degré se sont présentés à au moins un concours de l'enseignement, avant ou à
l'issue de leur formation.

Réussite aux concours  :
2.4. Concours : présentation et réussite

Au total, 75 diplômés ont été reçus à au moins un concours de l'enseignement, avant, pendant ou après leur année de
master 2 MEEF,soit un taux de réussite global de 80 %.

Réussite, en fonction du nombre de tentatives :

En moyenne, les diplômés ont tenté 1,2 fois le concours pour obtenir le CAPES,

Note de lecture du tableau ci-dessous, pour l'exemple du CAPES:
90% des diplômés ayant tenté le CAPES ont réussi le concours, soit 55 diplômés. Parmi les 55 diplômés admis au CAPES, 51 ont tenté le concours
une fois, 3 l'ont tenté 2 fois et un 3 fois.

2.5. Diplômés reçus à un concours de l'enseignement du second degré

75 diplômés ont été reçus à au moins un concours de l'enseignement dans le second degré (CAPES, CAPEPS, CAPET,
CAPLP et/ou agrégation).

5

70 occupent un emploi de professeur certifié ou agrégé et

Taux de réponse : 100%

Au 1er décembre 2021, parmi les 73 diplômés en emploi,

Parmi les 6 diplômés non reçus au CAPES, aucun n'a été reçu à d'autres concours de l'enseignement.
Parmi les 13 diplômés non reçus au CAPEPS, selement 2 ont passé d'autres concours de l'enseignement sans être admis, les
11 autres n'en ont pas passé.

2,5 fois pour le CAPEPS, 1 fois pour le CAPLP
et 1 fois pour le CAPET.

Le diplômé en recherche d'emploi, est intéressé par le secteur de la gestion de territoire et l'environnement dans la
France entière.
.)] est dans une autre situation.

Effectif %

Admis 51 3 1 - - 55 90%

Non admis - 3 2 1 - 6 10%

Admis 6 3 - - - 9 41%

Non admis 2 - 6 3 2 13 59%

Admis 11 - - - - 11 79%

Non admis 3 - - - - 3 21%

Admis 3 - - - - 3 60%

Non admis 2 - - - - 2 40%

TOTAL

CAPES

CAPEPS

CAPET / CAPLP

Agrégation

1 tentative 2 tentatives 3 tentatives 4 tentatives 5 tentatives

Le diplômé restant est en visa vacances-travail.] est dans une autre situation.
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2_5_admis_capes

Taux de réponse : 100%

2_5_admis_capeps

Taux de réponse : 100%

MENS_Academie_affect_CAPEPS

2_5_admis_capeps

Nb % cit.

Versailles 6 67%

Créteil 1 11%

Dijon 1 11%

Orléans-Tours 1 11%

Total 9 100%

MENS_Academie_affect_CAPES

2_5_admis_capes

Nb % cit.

Créteil 20 36%

Clermont-Ferrand 17 31%

Versailles 11 20%

Dijon 3 5%

Amiens 2 4%

Orléans-Tours 2 4%

Total 55 100%

Affectation pour la 1ère année de titularisation (T1) en 2020 :

CAPES

CAPEPS

Académie :

Académie :

(parmi les 75 diplômés reçus à au moins un concours, y compris ceux n'ayant pas précisé leur emploi ou travaillant dans le
secteur privé)

2_5_admis_capes

Taux de réponse : 98%

2_5_admis_capeps

Taux de réponse : 89%

Les diplômés n'ont pas toujours précisé
le département de leur académie
d'affectation.

2_5_admis_capeps

Taux de réponse : 98%

Les diplômés n'ont pas toujours précisé
le département de leur académie
d'affectation.
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MENS_Academie_affect_CAPLP

2_5_admis_caplp

Nb % cit.

Clermont-Ferrand 2 40%

Autre académie 1 20%

Créteil 1 20%

Guyane 1 20%

Total 5 100%
2_5_admis_capet

Taux de réponse : 100%_

Taux de réponse : 83%

Taux de réponse : 91%

8

Au 1er décembre 2021, 56% des diplômés sont affectés dans le département de leur 1ère affectation (T1), et 66% dans la
même académie.

(pour les personnels enseignants uniquement, soit 70 diplômés)

8

CAPET

2_5_admis_capet

Nb % cit.

Versailles 1 20%

Amiens 1 20%

Clermont-Ferrand 1 20%

Dijon 1 20%

Rouen 1 20%

Total 5 100%

Académie d'affectation

Amiens 4 6%

Clermont-Ferrand 10 16%

Créteil 14 22%

Dijon 7 11%

Grenoble 1 2%

Limoges 2 3%

Lyon 6 9%

Orléans-Tours 2 3%

Versailles 13 20%

Autre académie 5 8%

Total 64 100%

CAPLP

Académie :

Académie :

_

Taux de réponse : 83%

Taux de réponse : 91%

Lieux d'affectation au 1er décembre 2021  :

2_5_admis_capet

Taux de réponse : 80%

Académie :

_

Taux de réponse : 100%
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2_5

Taux de réponse : 93%

2_5admis_ens

1

2

2

2

4

2 2

5

5 2

4 1 1

8

8 2

12 2Mathématiques

Anglais

Education physique et sportive

Lettres modernes

Physique - chimie

Economie gestion

Sciences de la Vie et de la Terre

Espagnol

Histoire et géographie

Lettres - histoire géographie

Professeur documentaliste

Sciences de l'ingénieur

Les parcours concernés sont : Lettres modernes.

2_5

Nb

6ème (Collège) 30

5ème (Collège) 35

4ème (Collège) 41

3ème (Collège) 35

1ère année de CAP (LP) 4

2ème année de CAP (LP) 2

2nd (Lycée G, T ou P) 19

1ère (Lycée G, T ou P) 21

Terminale (Lycée G, T ou P) 18

ULIS 1

1ère année de BTS 5

2ème année de BTS 2

46%

54%

63%

54%

6%

3%

29%

32%

28%

2%

8%

3%

2_5admis_ens

Taux de réponse : 93%

(NAT_interruption_etudes Parmi "\1 ; \3") Et
(Admis_1_concours Parmi "\1") Et
(MENS_SitEnEmploi_detail Parmi "\1")

Nombre d'établissements d'affectation :

Niveaux de classes affectés :

Affectation au 1er décembre 2021 : établissements et classes

Les 70 diplômés occupant un emploi comme professeur dans le second degré sont inclus dans les analyses qui suivent.

• 72% des diplômés enseignent dans au moins un niveau de classe de Collège et 37% dans au moins un niveau de lycée.
• 63% des diplômés n'enseignent qu'au niveau collège ;
• 28 % n'enseignent qu'au niveau lycée;
• 9% enseignent au collège et au lycée.

NOTE : Les effectifs exprimés dans le tableau
ci-contre s'entendent tous établissements
confondus. Un diplômé à qui ont été affectés
les mêmes niveaux de classes dans plusieurs
établissements ne sera comptabilisé qu'une
seule fois.
Les pourcentages s'expriment sur le total des
répondants (exemple : 54% des répondants
enseignent dans au moins une classe
comportant des élèves de 5ème).

Global : Par discipline :

Le nombre de niveaux de classes affectés à
un enseignant varie de 2 à 9 niveaux. En
moyenne, un enseignant s'occupe de 3
niveaux de classe.

2_5admis_ens

Moyenne = 1,2
Min = 1 Max = 3

Nb % cit.

1 établissement 55 85%

2 établissements 9 14%

3 établissements 1 2%
Total 65 100%

85%

14%

2%

Le niveau de classe le plus représenté est le
niveau "4ème (Collège)".

La majorité des diplômés ont un seul
établissement d'affectation (85 %).

Le plus grand nombre d'établissements affectés est de 3
établissements.

2_5admis_ens

Taux de réponse : 93%
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2_5admis_ens

Taux de réponse : 93%

2_5_prof_pal

Taux de réponse : 98%

Nombre de niveaux enseignés, par parcours :

Attributions particulières
51 diplômés actuellement professeurs titulaires dans le secondaire, déclarent avoir une ou plusieurs attributions particulières,
en plus de l'enseignement, soit 66% des enseignants.

Niveaux de classe pour la fonction de professeur
principal :2_5_prof_pal

Nb

6ème 9

5ème 6

4ème 12

3ème 6

2nde 5

1ère 2

Terminale 4

21%

14%

29%

14%

12%

5%

10%

2_5admis_ens

Note de lecture: Parmi les 8 diplômés en
parcours Education physique et sportive, 1
diplômés enseignent dans 2 niveaux de
classes différents, 2 diplômés dans 3 niveaux
différents et 4 diplômés dans 4 niveaux
différents.

2_5

Nb

Référent numérique 2

Titulaire de Secteur Remplaçant 2

Aide devoir / référent discrimination 1

Anime des classes de soutien 1

Coordinateur EPS, responsable de l'accueil des nouveaux enseignants 1

Coordinateur niveau 6ème 1

Coordonnateur de l'économie gestion au conseil pedagogique. Membre CA 1

Coordonnateur EPS 1

Enseignant option Euro / Atelier science politique 1

Professeur remplaçant 1

Nb

Professeur principal(e) 43

Mise en place ou participation à des projets innovants 8

Enseignement spécialisé dans le cadre de dispositifs spécifiques (CLIS, ULIS, etc.) 4

Autre(s) 12

Les 12 diplômés ayant déclaré une autre attribution
particulière, citent une des attributions ci-dessous:

43 diplômés occupent la fonction de professeur
principal pour les niveaux de classe ci-dessous:

Le plus grand nombre de niveaux de classes affectés est de 5. Il concerne les parcours Professeur documentaliste et Disciplines
rares.

2_5admis_ens

2 niveaux
3 niveaux
4 niveaux
5 niveaux

1

1 1

1 1

2

2 2

3 1

3 1 1

2 4 1

1 3 1

1 2 4

1 5 4

5 7 2Mathématiques 14

Anglais 10

Education physique et sportive 7

Lettres modernes 5

Physique - chimie 7

Economie gestion 5

Sciences de la Vie et de la Terre 4

Espagnol 4

Histoire et géographie 2

Lettres - histoire géographie 2

Professeur documentaliste 2

Sciences de l'ingénieur 1



9Master MEEF 2018-2019- Enquête  2021-2022
Observatoire des Formations et du Devenir des Étudiants

1 diplômé n'a pas présenté de concours de l'enseignement, avant ou à l'issue de sa formation, il est en emploi comme
enseignant de français à l'étranger.

2_6_nonadmis

Taux de réponse : 100%

2_6_nonadmis

2_5

Taux de réponse : 86%

2_6_nonadmis

Nb

En emploi avec le diplôme 16

En recherche d'emploi 1

En études 2

Total 19

Parmi eux, 16 diplômés sont en emploi, aux postes suivants: Enseignant(e) du second degré ; AED ; Autre ; BTM Prothésiste
dentaire ; Coach sportif ; Collaborateur scientifique universitaire ; Conseiller COVID; Conseiller en assurance ; Enseignant staps
L2 ; Formateur(trice) ; Maroquinier ; moniteur de surf ; Préparateur de commande ; Professeur des écoles

enseignant second degré

Rcal_salaire_brut_primes_inc

2_5

Nb

Moins de 1900 € 0

De 1900 € à 2199 € 5

De 2200 € à 2499 € 23

De 2500 € à 2799 € 20

De 2800 € à 3099 € 4

De 3100 € à 3399 € 4

3400 € et plus 4

Total 60

0%

8%

38%

33%

7%

7%

7%

adeq_emploi

Salaires brut mensuel, primes incluses (en euros)

Les salaires sont publiés primes incluses, sur la base d'un
temps plein.

Les montants des salaires sont sujets à de nombreux
paramètres : l'ancienneté, le statut du diplômé (certifié
ou agrégé), les primes (de professeur principal
notamment), le lieu d'affectation, etc. d'où les différences
observées.

2.6. Diplômés non reçus à un concours de l'enseignement du second degré

19 diplômés n'ont été admis à aucun concours de l'enseignement secondaire, en dépit de plusieurs tentatives.

Les 2 diplômés en études, préparent les diplômes suivants : BTM Prothésiste dentaire ; Doctorat à la faculté de
psychologie et des sciences de l'éducation à l'Université de Genève.
et 1 diplômé est dans une autre situation, il est en Autre.

Situation principale des diplômés au 1er décembre 2021

2.7. Diplômés n'ayant pas présenté de concours de l'enseignement du second degré

enseignant second degré

salaire brut
mensuel
primes
incluses

Moyenne

Min

Max

Médiane

Femme Homme Total

2563 €

1921 €

4210 €

2543 €

2657 €

1661 €

4624 €

2479 €

2603 €

1661 €

4624 €

2511 €

Le diplômé qui est en recherche d'emploi, est interressé par des postes d'enseignant contractuel.
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3_2
3_2

Taux de réponse : 75%

• 1 diplômé déclare ne pas avoir eu d'évolution professionnelle consécutive à l'obtention du master.
Parmi les 4 diplômés occupant un emploi de personnel enseignant avant le master:

3_2

MENS_ForCo_situation_avant_M2

3_1

Nb

En emploi en tant que personnel enseignant, d'éducation et d'orientation (fonctionnaire ou contractuel) 4

En emploi dans la fonction publique (hors enseignement, éducation, orientation) 0

En emploi dans le secteur privé (hors enseignement, éducation, orientation) 3

En études 3

En recherche d'emploi 3

Dans une autre situation 1

Total 14

29%

0%

21%

21%

21%

7%

MENS_ForCo_motivations

3_2

Nb

Actualisation des acquis professionnels 2

Autre(s) 1

Obtention d'un diplôme de niveau bac+5 1

Préparation de l'agrégation 1

Reconversion professionnelle 1

2

1

1

1

1

3.1. Situation des diplômés lors de leur inscription au master MEEF

Au total, 50% des diplômés étaient déjà en emploi avant leur formation de master.

Parmi les 4 diplômés occupant un emploi de personnel enseignant avant le master, ils occupaient l'un des postes suivants:

Motivations pour l'obtention du diplôme :

Un diplômé ayant donné plusieurs
motivations apparait autant de fois dans
le tableau ci-contre.

Situation au 1er décembre 2021 :

3.2. Profils, motivations et devenir des diplômés suivant leur situation avant la formation

3_1

Taux de réponse : 100%

3_2

Taux de réponse : 100%

Parmi les 109 diplômés ayant répondu à l'enquête, 14 ont suivi la formation après avoir interrompu leurs études pendant 2 ans
ou plus.

• 4 ont été reçus à un concours de l'enseignement (1 au CAPES, 2 au CAPLP et 1 à l’agrégation) et sont tous enseignants du
second degré fonctionnaire.

• 1 diplômé n’a pas été reçu au concours présenté, ce diplômé est enseignant du second degré contractuel.
• 1 diplômé n’a pas tenté de concours dans l’enseignement public, ce diplômé est directeur d’établissement.

3_2

Nb

Profession libérale, indépendant, chef d'entreprise, autoentrepreneur 1

Fonctionnaire (y compris fonctionnaire stagiaire ou élève fonctionnaire) 1

CDD (y compris contractuel de la fonction publique) 1

Total 3

Type de contrat :

3- Diplômés ayant interrompu leurs études pendant deux ans ou plus

Personnel enseignant, d'éducation et d'orientation

3_2

3_23_2

Nb

Enseignant lycée professionnel 1

Formateur, Chambre de Commerce 1

Total 23_2

Taux de réponse : 50%
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Le0 diplômé restant, ne s'étant pas présenté à un concours, occupe un des poste d'enseignant du second degré.

3_2_3

Taux de réponse : 100%

3_2_2

Taux de réponse : 100%

Diplômés en études, recherche d'emploi et autres situations

7 diplômés n'occupaient pas d'emploi lors de leur inscription au master MEEF. Parmi eux, 3 étaient en études, 3 étaient en
recherche d'emploi et 1 était dans une autre situation.
3 était en recherche d'emploi

MENS_ForCo_motivations

3_2_3

Nb

Reconversion professionnelle 6

Obtention d'un diplôme de niveau bac+5 2

Retrouver un emploi 2

Autre(s) 1

86%

29%

29%

14%

1 diplômé ayant donné plusieurs
motivations apparait autant de fois dans le
tableau ci-contre.

Situation au 1er décembre 2021 :

Motivations pour l'obtention du diplôme :

Parmi les 7 diplômés reçus, 5 occupent un poste d'enseignant fonctionnaire.

Parmi les 7 diplômés, 7 se sont présentés à au moins un concours de l'enseignement et 7 ont été reçus.

Un diplômé a démissioné de son poste il repassera le concours et le diplômé restant, occupe un poste de salarié agricole.

Diplômés en emploi hors enseignement

3_2_2

Taux de réponse : 100%

3_2_2

MENS_ForCo_motivations

3_2_2

Nb

Reconversion professionnelle 3 3

Parmi les 3 diplômés occupant un emploi hors enseignement avant l'obtention de leur master, ils occupaient l'un des postes
suivants:

Motivations pour l'obtention du diplôme :

Un diplômé ayant donné plusieurs
motivations apparait autant de fois dans
le tableau ci-contre.

Situation au 1er décembre 2021 :

3_2_2

Nb

Profession libérale, indépendant, chef d'entreprise, autoentrepreneur 1

CDI 2

Total 3

Type de contrat :

Parmi les 3 diplômés,

Les 3 diplômés ont été reçus à un concours de l'enseignement (1 au CAPES, 2 au CAPLP) et sont tous enseignants du
second degré fonctionnaire au 1er décembre 2021.

3_2_2

3_2_2

Nb

Artisan 1

chef de projet LED 1

conseiller de clientele bancaire 1

Total 3
3_2_2

Taux de réponse : 100%
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* Formation initiale
** Formation continue

Références de la population

Enquête nationale sur le devenir des
diplômés de Master à 30 mois

Toutes les universités de France réalisent
cette enquête avec un questionnaire
commun, à la même date d’observation.

Vu l'avis favorable du Conseil national de
l'information statistique, cette enquête est
reconnue d'intérêt général et de qualité
statistique et est obligatoire, en application
de la loi n° 51-711 du 7 juin 1951 sur
l'obligation, la coordination et le secret en
matière de statistiques.

138

Nationalité
Inscrits Diplômés

Enquêtés
FI * FC ** FI* FC**

Française 198 3 137 1

0

Total 202 3 140 1 138

Etrangère 4 3


